

# 王伟：妙手回春寸丹心

汪海玉 高蓓蓓



“作为一名医者，汉滨区第一医院王伟主任始终认为，为减轻患者痛苦，医者就该倾力付出。”说这话的人是汉滨区第一医院妇科主任王伟。

王伟从医24年来，牢记救死扶伤使命，兢兢业业对待工作，耐心和善对待患者，得到了广大患者的一致好评。正是因为他视患者如亲人，竭尽全力帮助有需要的人，让患者感受家一般的温暖；他情牵患者健康，不断钻研新技术，用精湛的医术赢得病人和家属的信赖。早上八点左右，汉滨区第一医院门诊的门口，已经有好几位慕名而来的患者在等待了。

坐诊期间，汉滨区第一医院妇科医生王伟总是用最好的态度、最温柔的话语帮助患者缓解紧张的情绪，在与患者不断的沟通中更深层次的了解患者病情，并根据患者的实际所需和病症特点，开出下一步的诊疗治疗方案，与患者分别时，他还不忘微笑嘱咐一句：“不要担心，要学会放松心情，有需要可以联系我，我们一起解决。”简单的一句话，却温暖了患者不安的心。

## 心系患者 妙手回春

“他总是带头履行职责，勤勤恳恳做事，踏踏实实工作，始终保持积极向上的平和心态，忠于职守，任劳任怨，几十年如一日，加班加点地在医疗服务一线守护着患者的健康。”王伟的同事张醉说。

用王伟的话积极推动妇产科事业往更高水平发展，努力为人民提供更多、更好的医疗服务，以一颗“仁心”倾心为患者服务，用一技“仁术”为患者解除痛苦。

“叔叔，我想活下去，救救我吧！”时间回溯到2020年，一个花季少女来妇科就诊，几乎绝望的哀求着王伟。经检查，女孩腹部长了一个约22厘米的巨大包块，初步诊断包块来自卵巢，且恶性的可能性极高，手术风险极大。女孩情况特殊，父

## 把党的二十大精神送进千家万户 ——汉滨区学习宣传贯彻二十大精神系列报道三

冯文波

“党的二十大报告提出，今后的发展指明了方向，这一战略安排，明确了全面建成社会主义现代化强国的时间表、路线图，展现了中华民族伟大复兴的壮丽前景，令人鼓舞、催人奋进。”五里镇朝阳社区村民陈军浩说。

党的二十大宣讲以来，在汉滨两山，群众也用各种形式来学习贯彻党的二十大精神。连日来，汉滨区学习宣传贯彻二十大送文艺下乡演出正在轮番上演。

秋日暖阳迎和风，歌声嘹亮传四方。11月2日，早阳镇牵头组织联镇单位，在丁河、龙泉村开展一天两场深入学习贯彻党的二十大精神暨“九率一度”文化宣传惠民演出活动，让群众在家门口就能享受到“视听盛宴”。小品《平安建设靠大家》、快板《赞社会主义核心价值观》、舞蹈《万疆》……由艺术团精心编排的一道道节目，让在场群众喜笑颜开、掌声不断。

各镇、村通过“文艺+宣讲”的方式，让党的二十大精神入眼、入脑、入心。一个个精彩的节目将党的二十大精神与百姓喜闻乐见的宣讲形式巧妙结合，让群众们在享受“视听盛宴”愉悦的氛围中更好地学习、领悟、贯彻党的二十大精神。

在坝河新建的河景家园移民集中安置社区广场上，也成了学习贯彻二十大精神的课堂。社区群众围坐在一起，热议二十大胜利闭幕的话题，畅谈身边的变化。干部赵杰说：“我感受最深的就是，二十大报告突出强调要治国有常，利民为本。我作为基层农业干部，要经常深入村组院落，深入田间地头，真诚倾听群众呼声，真

母早年离异，她和奶奶一起生活，经济拮据，但是小女孩没有被压倒，学习成绩非常优秀。

当王伟给她谈了病情，这个的女孩失声痛哭，既担心病情，又担心没钱治疗。

每每说到这里王伟眼睛湿润了。

“你放心，我一定竭尽全力！”王伟不断安慰女孩。

为了女孩的病情，王伟到处查阅资料，请教国内知名专家，为女孩制定了周密详尽的手术方案！

手术中，肿瘤占满整个盆腔，与盆腔大血管、重要脏器紧密黏连，稍有不慎，就可能造成大出血、重要脏器损伤，造成极为严重的后果。王伟

沉着冷静，手术历经5个小时，汗水浸湿了衣服，手术成功了。

手术后王伟发动全院同事为女孩捐款，解决了小女孩的经济问题。术后制定规范化的化疗方案，在精心治疗下，术后恢复良好。在化疗期间，恰逢小女孩18岁生日，王伟带领科室，给女孩送来鲜花和蛋糕。

“感谢党和政府，感谢王医生。让我感受到了汉滨区第一医院医生踏踏实实为病人的责任心，是王医生解决了我的后顾之忧，给了我第二次生命。”女孩激动地说。

女孩只是王伟从业生涯的一个缩影。王伟工作中，记不清已经拒收多少次红包，有时候实在难以拒绝，术后都替患者交到住院费里。

二十多年来，王伟是患者心中的好大夫，但在家是一个不称职的父亲、儿子。

“女儿从入学一直到上大学，甚至连一次家长会都没有去开过。”王伟愧疚的说。

父母亲均已近八旬，有次他父亲跑到医院来，只是为了他一眼，因为已有两个月余他们没见到儿子了，但知道儿子忙，也不好打电话打扰的，就只在中午休息的时间来科室悄悄的看看，望着父亲苍老的背影，他内心一阵酸楚；不管是什情况下，一个电话，王伟就立马冲向医院，家里再大的事都不是事，病人再小的事都是大事。每年的春节、节假日，他让离家遥远的同事回家团聚，自己留守在医院陪患者过节，情牵患者健康。王伟几十年如一日，恪守医生治病救人的天职，对工作认真负责，对病患热情服务，用真情感动着每个患者。

## 立足本职 精修术业

“医生属于技术活，在业务上必须精益求精。”这是王伟经常挂在嘴边的一句话，也是他一直践行的话。

王伟深深地明白作为一名妇科医生，除了高尚的医德

之外，专业技术的精进能让患者减轻病痛折磨的痛苦。作为医生，他把业务的学习放在重要的位置，在科室一年的近千场手术中，每场手术的适应症的精准把握、手术环节的精益求精、手术后对病人的细微观察以及预后都做到了严格的随访。

在医院科室王伟不仅仅是科室主任，更是“传帮带”的兄长。王伟总是很关心科室的医护人员，帮助他们解决实际困难排忧解难，并且毫不保留地将技能传授给年轻医生。

在王伟的带领下科室人员积极钻研技术，开展新业务；在全市率先开展数十例“第一例”手术，第一例经阴道宫肌瘤剥除术、第一例非脱垂子宫经阴道切除术、第一例经阴道卵巢囊肿剥除术、第一例经阴道瘢痕妊娠切除术、第一例经阴道骶棘韧带缝合固定术、第一例经阴道坐骨棘筋膜缝合固定术、第一例腹腔镜下“Y网”骶骨固定术、第一例自制Trocar平台经阴道腹腔镜全子宫切除术、第一例无气腹悬吊式腹腔镜全子宫切除术、第一例经闭孔无张力尿道中段悬吊术等一大批新技术、新业务。

从医24年来，王伟始终怀着一颗对生命的敬畏之心，坚持每例手术都要仔细翻阅图谱，根据患者个体差异，精心设计手术方式，科学确定手术原则，王伟主刀手术超过10000余例，未发生一起医疗事故、得到了上级领导和患者的一致好评。

## 爱岗敬业 勤勉尽责

“患者以生命相托，我们必当全心全意对待。”王伟以实际行动诠释了一名医务工作者、一名科室主任的责任和担当。为了做到对每一位患者的病情心中有数，每天早晨在交班前，王伟都会走进病房先了解情况，每天晚上，也会将第二天的工作提前安排妥当。

从医以来，王伟始终用廉洁行医的准则规范自己的行为，拒绝患者红包、礼品多次，为困难患者垫付住院费2万余元，多次到基层医疗单位为贫困妇女进行妇女病普查。他时常说：“医生的辛勤工作的是广大人民的健康。”

作为妇科主任，王伟带领科室人员不断提升专业能力、拓展专业范围，用心用情服务患者。医生最重要的不只是医学技术，还有对患者的爱心、关心和仁心。科室人员爱岗敬业、恪尽职守，在平凡中默默奉献，治愈着患者的病痛，守护着患者的健康。

平时奉献爱心，扶贫济困，每年春节前都会到患者家走访，奉献爱心，任政协委员五年来为患者及贫困人口捐款5000余元。

近年来，王伟跑遍了汉滨区的乡村医疗卫生机构，开展义诊100余场次，同时将优势技术毫无保留传授给旬阳市人民医院、石泉县人民医院、平利县人

民医院、汉阴县妇幼保健院、汉中市西乡县人民医院等兄弟单位，促进兄弟单位业务技术的提升，造福患者。

“我今天取得微不足道的成绩，不是为个人的，是党培养了我，给予了我很好的工作和学习平台，我就要倍加珍惜、立足岗位做贡献、勤奋学习、努力工作、为患者服好务，不辜负组织的信任和嘱托。”面对今天的成就王伟谦虚的说到。王伟把小我融入大我，心怀“国之大者”，用实际行动践行医生的初心使命。王伟说，他将继续带领团队，大力弘扬白求恩精神、工匠精神，走出有梦想、有担当、有情怀、有作为的精彩人生。



## “归雁”变“头雁” 领飞致富路

李金涛

家乡，是每个人魂牵梦萦的地方。汉滨区沈坝镇桥头村党支部书记方益平同样对家乡有着深厚的情感。

2016年在当地政府的号召下，他毅然决然回乡创业，将在外打拼的所有积蓄投在山沟里，这一拼就是六七年，于他而言，“值得！”

同方益平相识之前早已耳闻。别人对他的评价是“其貌不扬”，不像是一个企业家，而更像是一位朴实的农民。这样的评价，激起了笔者想认识他、见到他的冲动。

2020年，笔者被抽调参与脱贫攻坚督导工作，负责督导的地方就有沈坝镇。在该镇初见方益平时，给人留下的印象是，身板比较瘦弱，没有企业家那种富态的形象，也没有劳动人民那种结实的身板，给人更多的是亲切、务实之感。

方益平是土生土长的本地人，因为家里穷，十几岁时便外出打工，进了煤窑。他说，在煤窑里，别人不愿干的他主动干，别

人不会干的他学着干。吃苦、勤劳、务实、本分的他，得到了老板的赏识。从煤炭工人到技术工人，从领班到自己当老板，一步一个脚印拼出了一片天地。

树高百尺不离其根，江逐千里不舍其源。2015年，脱贫攻坚战开始后，方益平带着回报桑梓的热忱，回乡发展乡村产业。他从流转土地到栽桑建园，从桑园回包到小蚕共育，从蚕茧回收、烘干到缫丝制被、蚕蛹加工，每一个步骤环节都是亲力亲为，每一次困难问题都是勇于面对，他用行动诠释“办法总比困难多”“不试一试怎么知道不行呢”。如今，他日夜夜、苦心经营的蚕桑产业已经形成了种养——初加工——深加工的产业链条，形成了“圣叶梦”蚕丝被品牌，畅销全国各地。

一个人富了不算富，带领全村人富起来才是富。方益平有一本“致富经”——带头干。作为煤炭工人，他始终把工作干在眼前，力争干快干好；作为技术工人，他坚持

把“手艺”练扎实，确保不误工期；作为煤炭老板，他秉持“行动胜真理”，带着大家一起干。回乡创业，整地、管护、采摘、育种、烘干、缫丝、制被，等等，他都亲自上、带头干，带动村民一起干。他坚信，付出就有收获，没有轻而易举的成功。他坦言，行动能感染人、带动人，干一天、干一阵或许是作秀，真干实干就一定能感染群众、带动群众。目前，他已带领群众栽种蚕桑1200余亩，年养蚕800余张，年产蚕蛹8吨，村民人均增收2000余元，村民已全部嵌入蚕桑产业链条中。

在同方益平的交流交谈中，笔者深深感到他是一个对家乡有情怀、对群众有大爱、对社会有担当的人。一个人经营一个产业，一个产业带动一个区域。做事如做人，产品如人品。方益平比他的产品更有“价值”，更值得一读、值得一见。

动，实施产业帮扶项目20个，投入资金3844万元，带动就业6061人；投入公益帮扶资金211万元，受益6122人。

汉滨区工商联主席易玮说：“作为汉滨区非公经济的‘娘家人’，我们将以‘万企兴万村’行动为依托，充分挖掘和发挥民营企业资源、市场、信息、技术等方面优势，深化结对、强化帮扶、优化机制，推动企村、产销、城乡深度融合，合力助推农业高质高效发展、乡村宜居宜业、农民富裕富足。”

统 筹：汪金波

一版责编：张昊

三版责编：宋孝波

五版责编：冯文波

美术编辑：梅杰

(上接一版) 励电商企业统筹利用大数据等，推动电商资源下沉到村，把农村土特产转化为适合网络销售的商品。

企业有贡献，商会有作为。2022年，汉滨区吉河商会4家会员企业分别帮扶吉河、晏坝两镇的4个村，帮助村里打造精品茶园3000亩，完成投资900万元，解决500名农村劳动力就业问题，资助20名困难大学生。吉河商会会长李建博说：“下一步，我们要突出产业发展、就业增收、人才培养、消费带动、公益帮扶五大重点，扎实开展‘万企兴万村’行动，为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作贡献民企力量。”

党的二十大精神宣讲以来，全区抽调精干力量组成高素质宣讲团，通过喜闻乐见的形式，生动鲜活的事例，更好推动党的二十大精神进机关、进学校、进社区、进农村、进企业，把群众关心的“惠民礼包”送到田间地头，让党的二十大精神家喻户晓、深入人心。

“通过对二十大精神的学习，我对祖国的未来充满信心，做为中学生的我们要加强学习、提升素质，争取做一个对家庭、对国家、对社会有贡献的人，为祖国建成为社会主义现代化强国建设贡献

## 优化机制 城乡融合

安康市元辰富硒现代农业科技有限公司每天有20多辆车将精选粮油、蔬菜源源不断地送往汉滨区各镇中小学校。作为粮油经营大户，该公司与早阳镇代坡村等多个种粮村签约结对，以订单收购的方

式带动乡村产业发展。该公司总经理屈蕊说：“我们将更加精准对接社会需求，大力开展订单农业，着力解决农产品销售难题，确保实现农民增收、企业增效双赢目标。”

措施千万条，增收第一条。汉滨区不断完善联农带农机制，鼓励社会资本下乡，盘活农村土地、房屋和集体资产，深化“企业+基地+农户”利益联结机制，规范农民专业合作社和家庭农场等新型经营主体，确保市场主体真正带贫增收。汉滨区还加快仓储保鲜、冷链物流、分拣分级等产业建设，着力扩展线上渠道，做大订单销售，积极探索村企结对长效机制，在增加群众收入的同时实现企业增效增收。

企村携手、要素流动，城乡融合、互利共赢。2022年，汉滨区启动了首批53家民营企业联建53个乡村振兴重点村活